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Abschreibungen berechnen 
 

Voraussetzung 
 Eröffnung Folgejahr im Bezugsmodell 
 Neue Anlagen erfasst 
 Vollständiges Verbuchungsprofil auf Anlage 
 Alle Bewegungen zugewiesen 

Neu berechnen 
Für die Neuberechnung muss zuerst das Datum korrekt eingegrenzt werden. Man kann dies 
über ein Jahr machen oder das Folgejahr ebenfalls dazunehmen. Der Datumsfilter ist im Me-
nüband unter Home zu finden.  

Die Neuberechnung ist ebenfalls im Home Register angesiedelt. Es wird jeweils nur dies berechnet, 
was auch im Anlagenverzeichnis angewählt ist. So kann man testweise auch über einzelne 
Kategorien oder einzele Anlagen die Abschreibung berechnen.  

Für die Gesamtberechnung wird die oberste Stufe angewählt.  

Die Abschreibungen sind nach der Berechnung in den Anlagen einsehbar.  

Übertrag in FIBU 
Die Abschreibungen werden über das Bezugsmodell in die FIBU übertragen. Dafür wird das Rechnungsjahr an-
gewählt. Mit «Provisorisch verbuchen» werden die Abschreibungsbuchungen in die Finanzbuchhaltung übertra-
gen. Sie sind in den Auszügen mit einem * versehen.  

 

Stellt man bei den Kontrollen fest, dass noch Fehler vorhanden sind, stellt man immer zuerst das Bezugsmodell 
vor den Korrekturen mit dem Task «Zurücksetzen» zurück. Danach können die Anpassungen vorgenommen 
werden. Die Anlagen können erneut über die «Neu berechnen» Aktion berechnet werden. Darauf ist die Provi-
sorische Verbuchung nochmals auszuführen.  

Ist die Anlagenbuchhaltung abgeschlossen und mit der Bilanz abgestimmt, kann der Task «Definitiv verbuchen» 
ausgeführt werden. Das Jahr ist danach ABU-seitig gesperrt und es können keine Anpassungen mehr vorge-
nommen werden.  


